

## КРЕЧЕТ

### Описание:

Самый крупный из наших соколов, размерами и внешностью более всего похож на тетеревятника, отличается от него заостренным крылом, пестрым верхом тела, отсутствием черной полосы через глаз, черными глазами. От сапсана отличается крупными размерами и тяжелым телосложением, более широкими крыльями и медленным полетом, отсутствием четких черных «усов» и шапочки. Самка крупнее и обычно темнее самца. Есть кречеты (как самцы, так и самки) очень светлые, практически белые, с темными пестринами. Это птицы белой морфы, более редкие, чем темные. У птиц темной (серой) морфы обычно на груди и брюхе мелкие продольные пестрины, на боках — крупные поперечные. Молодые темнее старых, с крупными продольными пестринами на нижней стороне тела, с голубовато-серыми восковицей и ногами (у взрослых — желтые).

В пропорциях кречета примечательны широкие (особенно в основании) крылья. Транзитный полет неторопливый, с медленными и неглубокими взмахами. При преследовании жертвы полет энергичный и быстрый. Иногда парят, часто пользуются скользящим полетом. Вес самца 800—1300, самки — 1400—2100 г, длина 50—63, крыло самцов 35,2—38,0, самок — 38,2—41,5, размах 125—160 см.[1]

### Распространение:

Залетный вид. В конце XIX в. один кречет добыт по дороге из Омска в Петропавловск близ пос. Лебяжий [Словцов, 1881]. Нередко встречался, по рассказам казаков, около

слабосоленых озер Камышловского лога [Сотников, 1892а]. В сентябре 1925 г. добыт в 38 км севернее Омска [Шухов, 1928]. [2]

### **Литература:**

1. В.К.Рябицев. "Птицы Урала, Приуралья и Западной Сибири". Екатеринбург. Изд-во Уральского университета, 2000.

2. С.А.Соловьев. "Птицы Омска и его окрестностей". Новосибирск. Изд-во "Наука", 2005.